Koordinatageometria

Vektorok jelolése
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Vektorok megadasa
a(z;1)

a=(21)
a=(2i+1j+0k)
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Vektorok osszeadasa

Szabaly Példa
9=[Zﬂ b= Zﬂ a=[] =[]
arb=[o]+[] =[5 a+b=[]+[5]=[;
Vektorok kivonasa
Szabaly Példa
2=Zﬁ Q=[Zﬂ a=[]. =[]
a-b=[0]-[]=[& 2] a-b=[5]-[3] =[]
o ~ b—a-= 21 31_[-1
vaf]- ) S

a-b=-(b-a)



Két pont tavolsaga

Szabaly
a=[x] e=[5]
ao=[i5]-[]- [ %]
sa=[y]-[5]= [ 5]

Kétpont tavolsaga:

|AB| = |BA| = \/ABxZ +AB)*

Vektor hossza

Szabaly
a’X

a =

a=|q

la| = ’axz + ay2

Skalaris szorzat

a<fl. s=[f
w=[3-=[)
=[]~ g~

Kétpont tavolsaga:

|AB| =+/3%2+4? =25 =5

Példa

o[}

la| =42 + 11 =17



Két vektor altal bezart szog

y

a-b=la|- b -cosa

Rendezés cos a-ra

Ha a skalaris szorzat:

e Pozitiv—- 0° < a < 90°
e 0> a=090°

Negativ - 90° < a < 180°

Felezopont
Szabaly
A B
a=lal e=lg)
Ay By
A, +B,
* 2
_A,+B,
yoo2

Példa

o=l 2=[3]

a-b=3-(-3)+1-2=-7

la| =432+ 12 =10
=/ (—3)?+22 =

Képlet:

cosa

B
|
I
Y

rCosa

=Ccosa

=1 |
wl|| < =
o o

—0,614 =cosa

127,875° = «a




Harmadolopont
Szabaly Példa

a=[r] p=[5] a=fl] m=[4

A-hoz kozelebbi: A-hoz kozelebbi:

2-1+4 6

2-A,+B _
2-A.+B _2'2+5_9_

B-hez kozelebbi: B-hez kozelebbi:

1+42-4 6

A,+2-B _
Hzx=% Zx—T 5—3

w-fl ne-f]

Tetszoleges osztopont
Szabaly Példa

a=[r] 2=[] a=fl] m=[9

n-edeld pont 5-6do616 pont

A-hoz kozelebbi: A-hoz kozelebbi:

_(n_l)Ax+Bx lx:ﬂ:
1x — n 5
4242
(n_l)Ay+By 1y:—:2
1y = n 5
B-hez kozelebbi: B-hez kozelebbi:
A, +(n—1) B, _1+4-8_33
Ty = - Tox=—F—"=7%
_4+m-1)-B, 2+4-2

2y n T2y - 5



Sulypont

Szabaly Példa
A B C _[-2 I 14
a=lale=l5lc=[c] A=yl e=lsle=[5
A+ BatC, Sx:—2+1+4:§:
4454+ (=3) 6
_Ay+By+C, Sy:—():—zz
y - 3 3 3
1
s S = [ ]
5=|s) 2
Sy
Iranyvektor
Szabaly Példa
ay 5
a=|a, a=]
a, _[5
v = o v~
—-a _[-5
=[] =Ll

Iranyvektor 2 pontbol

Szabaly Példa
a=[] it
_ [3]
5=[] _#B;b# B
e A S
e By Ay| 1By — 4y N 4 3 1
vy =BA= [1] - .2] = [—1]

— A B A, —B
v =Fi= |- 5] =4 "]
2 Ay By Ay—By



Meredekség

Szabaly Példa
a=[o] a=}]
a, 5
V1= [ay] Y= [2
=[] n=Ll
m = ? m= ;
Normalvektor
Szabaly Példa
a= [Zﬂ a= B]
ax
V1= [ay] V1= [2]
vy = [:Zﬂ V2 = [ 2]
=2 ]=1%] =[] =]
n =[] =[] :=[]=[5]

Egyenes egyenlete

Szabaly Példa
_ [ _[5
n= ["y] n= [1]
X0 -3
= P =
P =yl ]
P olyan pont, ami rajta van az egyenesen. Egyenes egyenlete:
Egyenes egyenlete: 5:x+1-y=5-(-3)+1-2
N X+Mn, y=n,-xg+n, Yy, 5x+y=-15+2

5x+y=-13



Két egyenes metszéspontja

Szabaly
el: x+y=3
e2: 2x+3y =4

Egyenletrendszerként oldjuk meg.

Két egyenes viszonya

e

Metszik egymast Egymasra merolegesek
— 1 metszéspont — 1 metszéspont
m, + mg m, + mg
Ve # Vf Ve =Ny

neinf nezvf

Parhuzamosak

— 0 metszéspont

me=mf
ve=vf
neznf



Két egyenes tavolsaga

Parhuzamosak
Metszik egymast Egymasra merdélegesek
— 0 metszéspont
— 1 metszéspont — 1 metszéspont
Csak itt szamolunk
Nem szamolunk tavolsagot Nem szamolunk tavolsagot
tavolsagot

5 4 3 -2 10
-1

1. Iépés: Megnézziik, hogy a két egyenes parhuzamos-e, ha nem azok nem szdmolunk

tavolsagot

2. 1épés: Felvesziink egy pontot valamelyik egyenesen (P)

3. 1épés: MerGlegest allitunk az egyenesre, ami atmegy a felvett P ponton (g)
4. 1épés: Megkeressiik az egyenes (g) €s a masik egyenes metszéspontjat (H)
5. 1épés: Felirjuk HP vektort

6. Iépés: Kiszamoljuk H és P pontok tavolsagat, ez a tavolsag lesz a két egyenes tavolsaga



Pont és egyenes tavolsaga

1. Iépés: Merd6legest allitunk az egyenesre, ami atmegy P ponton (g)
2. 1épés: Megkeressiik az egyenes (g) és a masik egyenes (e) metszéspontjat (H)
3. 1épés: Felirjuk HP vektort

4. Iépés: Kiszamoljuk H és P pontok tavolsagat, ez a tavolsag lesz a pont és az egyenes

tavolsaga

Két egyenes hajlasszoge

1. 1épés: Kiolvassuk az egyenesek normalvektorat
2. 1épés: Ebbdl felirjuk az iranyvektort
3. 1épés: Kiszamoljuk a két iranyvektor skalaris szorzatat, és hosszat

4. 1épés Az alabbi képletet alkalmazva kiszamoljuk a szdget: v, - v = [v,| - |vf| ‘cosa



